

我市召开新民营经济发展大会 聚焦创业创新创富 把武汉打造成新民营经济集聚地



13日,在武汉市新民营经济发展大会上,湖北省委副书记、武汉市委书记陈一新发表讲话
记者周超 摄

本报讯(记者郑汝可)13日,全市新民营经济发展大会召开,发出新民营经济发展动员令。省委副书记、市委书记陈一新出席会议并强调,要坚持以习近平总书记系列重要讲话和治国理政新理念新思想新战略为指导,坚持“两个毫不动摇”和“三个没有变”的基本方针,按照省委省政府要求,以供给侧结构性改革为主线,以创富惠民为根本目的,以新“四军”为创业创新主体,以发展新经济为主攻方向,努力把武汉打造成为新民营经济集聚地。市长万勇主持会议。市政协主席胡曙光出席会议。

会议在武汉国际会议中心召开,来自中国民营企业500强、我市民营企业、部分金融机构、中介服务机构近千名企业家代表或负责人与会。陈东升、李东生、郭广昌、刘宝林、阎志、黄立、张文明等民营企业代表被邀请在主席台就座并发言。

会上,8家企业被授予武汉市2016“中国民营企业500强”称号,30家突出贡献民营企业、30名优秀民营企业家受到表彰。

“新的发展阶段呼唤发展新民营经济,互联网时代催生了新民营经济。”陈一新指出,武汉具有发展新民营经济的诸多优势,已经到了大力发展新民营经济的时期。发展新民营经济,

是当前武汉经济工作的新任务,是新时期发展新民营经济的新探索,是新阶段培育新生产力的新实践,恰逢其时,势在必行,意义重大、影响深远。他要求各级党委政府坚定发展信心,牢牢把握机遇,把新民营经济作为复兴大武汉的重大战略,深化供给侧结构性改革的重要推力,创业创新创富的重要抓手,增添经济社会发展活力的创新举措来抓,认识更早、行动更快、举措更实,让新民营经济在武汉大放异彩!

科学把握新民营经济内涵特征,陈一新指出,新民营经济是以新发展理念为引领、以创富惠民为目的、以新“四军”(新近毕业大学生、“海归”人才、科研院所技术人员、职业经理人)为主体、以新经济为特征、以创新为动力的民本型经济。新民营经济之“新”,主要体现在创业主体新、产业领域新、发展动力新、融资方式新、集聚格局新、商业模式新、市场需求新、治理结构新八个方面,财富共享度更高、创新动力更足、捕捉市场能力更强、体制机制更活。

明确武汉发展新民营经济的主攻方向,陈一新强调,新民营经济已成为发展新经济的重要力量,新经济已成为新民营经济的重要标志,武汉发展新民营经济的主攻方向是发展以“新技术”“新产业”“新业态”“新商业模式”为特征

的新经济,不断提升经济活力、实力和竞争力。

培育壮大新民营经济主体力量,陈一新强调,要坚持以人民为中心的发展思想,突出人民群众主体地位,特别要重视发挥新“四军”的主力作用、“名家”的排头兵作用、“名企”的骨干力量作用、“名品”的标杆引领作用,动员广大民众积极投身到创业创新创富的大潮中来。

营造新民营经济健康发展环境,陈一新要求,要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用,构建“亲”“清”新型政商关系,实施突破性发展新民营经济的政策举措,破除制约新民营经济健康发展的一切障碍,营造创业创新的浓厚社会氛围。

会后,陈一新、万勇、胡曙光等会见部分中国民营企业500强企业代表,陈一新代表市委、市政府感谢企业家们百忙之中抽空来汉助力新民营经济发展,希望企业家们继续看好武汉,更多更快来汉投资发展,市委、市政府将尽最大努力做好服务,当好企业“娘家人”,做好“服务员”,共同开启复兴大武汉新征程。

市委副书记、市政府常务副市长陈瑞峰宣读表彰名单。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市中级人民法院、市检察院及其他在职副市(厅)级领导与会。

陈一新谈武汉 为何要发展新民营经济

- 是富民兴汉的源头活水
- 是深化供给侧结构性改革的重要推力
- 是创新驱动发展的生力军
- 是培育发展“名企名家名品”的摇篮

时代呼唤新民营经济发展

本报评论员

昨日召开的武汉市新民营经济发展大会,提出聚焦创业创新创富,把武汉打造成新民营经济集聚地。这是在新的发展阶段,谋划推动武汉长远发展和提升武汉未来竞争力的重大战略部署,也是市第十三次党代会以来,武汉贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和治国理政新理念新思想新战略的又一创新举措。

改革开放近40年的今天,必须毫不犹豫坚持推动民营经济发展,已是无可争议的共识。作为人民群众的伟大创造,作为中国特色社会主义的发展引擎,民营经济一路蓬勃发展,已成为改革开放的结晶和标志之一,成为国民经济的重要支柱,成为社会主义市场经济的重要组成部分。在这一历史进程中,武汉民营经济得到了长足的发展,更面临需要奋发再

创造的现状。

富民兴汉,建设现代化、国际化、生态化大武汉,我们必须把民营经济这条短腿补起来、长起来。但在新的时代条件下,适应新的发展阶段,放眼武汉未来发展的新要求,都注定我们无法再在传统民营经济上有大的突破,更不能以传统思维推动民营经济发展。创新发展民营经济,发展新民营经济,是我们必须把握的未来趋势,是我们推动民营经济发展必须牢牢抓住的重点。

时代洪流奔涌向前,世界经济格局深度调整,中国发展来到新的阶段,呈现出诸多新变化新特征。传统民营经济发展正在出现拐点,民营经济的迭代升级,已经在神州大地抽芽吐蕊,在有的城市有的领域,甚至已绽放全世界

惊叹的创造力。

我们看到,新一轮科技和产业革命浪潮,正在深刻改变全球经济,改变人类生产生活方式。那些由高知人群、技术人员和工程师主导的新创造,那些年青一代脑洞大开的奇思妙想,正在催生一个又一个企业奇迹、经济奇迹,在一个又一个领域扮演着改变世界的颠覆性角色。在这股新浪潮面前,传统的经济模式力不从心,传统的百年企业帝国甚至瞬间萎缩。

我们看到,适应和引领中国经济新常态,推动供给侧结构性改革,助力中国参与新一轮全球科技和产业革命,应运而生的新民营经济有着令人瞩目的敏锐性和竞争力。以互联网经济为代表的新民营经济,在创新驱动发展的道路上风生水起,在捕捉市场需求变化上创新迭

出,成为中国经济转型升级的开拓者引领者,成为年轻人创业就业的新向往,成为老百姓实现共享共富的新途径。新民营经济塑造的知名品牌、企业和企业家,已经成为中国告别世界工厂和人口红利的象征,成为世界重新认识中国经济活力的窗口,成为所在城市经济转型的带动性力量和未来竞争力的强力支撑。

我们现在看到的,只能说是这场革命浪潮的序幕。新技术、新产业、新业态、新商业模式,还在以令人眼花缭乱的迭代更新,有些已被视为下一个改变世界的风口,有些还远未被我们充分认知。

及时把握新民营经济趋势,作出新的理论概括,实现思想认识的深化,拿出新的思路举措,在市场和政务等环境下顺应新民营经济要

求,创造性深入推动新民营经济发展,我们才可能赢得城市经济竞争的未来,巩固提升武汉的战略地位。

承担一系列国家战略和创新改革使命,居于全国前列的科研和教育实力,广阔的发展腹地,山水禀赋独特的宜居环境,雄厚的产业基础,蓄势未来的百年亮点区域规划建设,复兴大武汉的宏伟蓝图,使得武汉的优势与新民营经济特征和需求高度契合,这片土地是新民营经济的沃土。

在认识上发出时代先声,在行动上抢占时代先机,我们完全可以成为新民营经济的先行区,在适应引领经济新常态、推进供给侧结构性改革上走在前列,为中国经济转型升级作出贡献。

2.3.5.6版

华星光电在汉布局 国内首条柔性折叠显示屏生产线

本报讯(记者郑汝可)13日,总投资350亿元的国内第一条主攻折叠显示屏——武汉华星光电第6代柔性LTPS-AMOLED生产线(简称华星光电t4项目)在光谷开工建设。从3月31日项目签约到昨日开工,t4项目仅用时74天,再次刷新重大项目服务和建设的光谷速度。

同日,省委副书记、市委书记陈一新调研企业并出席项目建设推进会。TCL集团董事长兼CEO、华星光电董事长李东生参加调研。

据悉,华星光电t4项目是继武汉华星t3之后又一高端显示面板生产线,规划月产4.5万大片玻璃基板,主要生产3"-12"高分辨率柔性可折叠式智能手机用显示面板,该项目预计2019年二季度投产,2020年一季度量产,项目达产后,

年均销售额将超百亿元,将进一步冲击韩国等国外企业在高端AMOLDE市场中的垄断地位,提升中国半导体显示产业全球竞争力。

据介绍,目前,东湖高新区已拥有4条TFT-LTPS-柔性完整显示面板生产线,总投资额近700亿元,已成为国内高端显示面板产业聚集地。随着武汉华星光电t3、t4等显示面板项目的集群落户和快速发展,将逐步带动在武汉光谷形成极具全球竞争力的半导体显示产业集群。

副省长周先旺,中国科学院院士欧阳钟灿,中国工程院院士、华中科技大学校长丁烈云,市领导蔡杰、程用文、徐洪兰,东湖高新区管委会主任张文彤等参加调研或推进会。

本报讯(记者邵渊)13日,我市在武汉分会场组织收听收看国务院和省推进“放管服”改革电视电话会议。会后,市长万勇就认真贯彻落实全国和全省电视电话会议精神进行专题部署,强调要以马上办、网上办、一次办为目标、为重点,以集成机构减窗口、集成流程减环节、集成信息提效率为抓手,加快推进今年“放管服”改革27项重点任务,以更高标准、更大力度推进“放管服”改革。

万勇指出,近年来,我市“放管服”改革取得了阶段性成效,尤其是去年全面推开的区级综合行政审批改革,实行审批职责、审批事项、审批环节“三个全集中”,在国务院深化“放管服”

改革座谈会上作了交流,今年初,国家发改委将我市这一做法,列为向全国复制推广的创新改革试验举措之一。

如何进一步推进“放管服”改革?万勇要求,率先实现“三个新突破”:在深化简政放权上实现新突破,编制马上办、网上办、一次办“事项清单”,分级分批公布实施,进一步抓好区级综合行政审批“三集中三到位”改革切实施落地等工作,最大限度减事项、减环节、减材料、减时限,进一步提高行政审批效率;在强化事中事后监管上实现新突破,全面推进“双随机一公开”监管,探索实行“互联网+”监管新模式,注重协同监管;在优化政务服务上实现新突破,全面梳理和公开与群众日常

生产生活密切相关的公共服务项目目录,打造服务全市项目业主和中介机构的“网上超市”,坚持网上审批为常态、网下审批为例外,推进审批服务线下“一窗受理”、线上“一网通办”。

万勇强调,深化“放管服”改革是政府的一场自我革命,社会关注度高、群众期望值高。各区各部门要勇于担当,积极作为,压实责任,切实把各项改革举措落实好,为全市经济社会发展、为建设现代化、国际化、生态化大武汉提供更加强劲的动力。

市领导陈瑞峰、刘英姿、龙良文,市政府秘书长刘志辉参加会议。